

湘雅二医院被评为全国“新生儿窒息复苏项目”优秀医院

2010年09月21日 08:44 浏览次数: 次

2010年9月10~12日, 卫生部妇幼保健与社区卫生司在上海举办了全国新生儿窒息复苏项目五周年总结表彰大会, 表彰奖励在此项目中获得特殊贡献的单位和个人, 会上湘雅二医院被评为全国优秀单位, 新生儿科胡劲涛获优秀省级师资奖。

《中国孕产妇与儿童生存策略研究》中指出, 我国的儿童死亡中, 新生儿死亡率占5岁以下儿童死亡率的63.9%; 每年400万新生儿死亡中约有100万死于新生儿窒息, 还有100万以上的新生儿因窒息而发生脑瘫、智力障碍及其它残疾, 由新生儿窒息所引发的疾病负担十分巨大。为了进一步降低我国新生儿窒息的发生率、死亡率及伤残率, 卫生部妇社司与美国强生儿科研究院于2004年7月在全国20个项目省启动了“新生儿窒息复苏项目(NRP)”, 本项目的目标是在五年内确保项目地区每个分娩现场至少有一名受过新生儿窒息复苏培训并掌握复苏技术的医护人员。

通过五年的努力与实践, 本项目取得了巨大的成就: 项目省份各级医院新生儿窒息发生率和窒息死于分娩现场发生率均呈逐年下降趋势, 下降比例高达53%~57.5%; 通过本项目, 认证了一批熟练掌握窒息复苏技术及理论的省级师资; 接受培训的医护人员覆盖率达93.2%。

湘雅二医院于2005年开始正式启动本项目, 通过几年的努力, 产生了两位通过卫生部妇社司认证的省级师资, 医治院全体产科医师、新生儿科医师、助产士及麻醉科医师均进行了新生儿窒息复苏培训及考核。在2007年卫生部妇社司组织的新生儿窒息复苏中期考核活动中, 医院顺利通过了检查与考核。由于该院在新生儿窒息复苏项目中的突出表现, 又于2008年被卫生部妇社司选拔成为建立医院内新生儿窒息复苏工作小组的试点研究单位, 在院领导、医务科领导、产科及新生儿科主任的协调及指导下, 本次试点工作于2009年结束, 并通过了妇社司的考核。

会上表彰了一批优秀项目省、优秀项目医院、优秀省级师资。湖南省在全国7个优秀项目省中获第一名; 湘雅二医院被评为全国优秀项目医院, 成为全国获此殊荣的6个医院之一; 全国60余名优秀省级师资中, 新生儿科胡劲涛副教授入选。

出 处: 湘雅二医院

作 者: 新生儿科供稿

[【评论】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

☛ 相关新闻

- 一位湘雅医学博士的雪域情结 (2010-9-19 10:22:40)
- 精神分裂症病人多做“家庭作业”有利于康复 (2010-9-17 9:25:07)
- 湘雅二医院启用长城健康卡 便民就医 (2010-9-9 16:12:15)
- 湖南患者将可依托银网异地办理诊疗服务 (2010-9-10 10:10:52)
- “湘雅—耶鲁”住院医师培训合作项目专题会... (2010-8-26 15:37:26)